

8

1934 - 1935 г.г.

БЛОК ТРОЦКИСТОВ С НАЦИОНАЛИСТАМИ И МЕНЬШЕВИКАМИ.

В 1934-35 г. органами НКВД нанесен ряд крепких ударов по троцкистско-националистической контрреволюции на Украине. В 1933 г. была вскрыта и ликвидирована Украинская Военная Организация. В 1934-35 г. было ликвидировано организованное боротьбистское подполье. В 1935 г. была вскрыта и ликвидирована троцкистская организация руководимая центром с КОЦБИНСКИМ во главе.

Этот период в троцкистско-националистическом подпольи характеризуется новым организационным перевооружением. Наряду с попытками в самокритических статьях отмежеваться от проваленных групп и арестованных участников подполья, создать видимость борьбы с национализмом и троцкизмом для сохранения оставшихся кадров и легальных баз, отмечается фактическое укрепление и оформление блока троцкистов и националистов и меньшевиков и дальнейшее скатывание их к оголтелой белогвардейщине.

Вырабатываются новые организационно тактические принципы, в основу которых кладется признание индивидуального террора, как средства политической борьбы с партией и советской властью.

Об этом организационном перевооружении осужденный в 1935 г. троцкист ПЕРОЦКИЙ, бывший научный сотрудник УАМЛИН"а, показывает:

*Н*

"... Разгром партией и органами НКВД троцкистской организации поставил нас перед необходимостью сплотить сохранившиеся силы для продолжения дальнейшей борьбы. С декабря 1934 г. уцелевшие от разгрома члены организации в беседах между собой, обсуждая создавшееся, в результате разгрома, положение в организации, приходили к выводу о необходимости сплочения оставшихся сил и продолжении борьбы более эффективными методами - путем организации террористических актов"...

Он же показывает:

"... МИЛОСЛАВИН заявил, что организация в предыдущем оставаясь на идеологической платформе троцкизма должна стать центром, об'единяющим вокруг себя все антипартийные элементы, включая правых разделяющих принятие нашей организацией положения и установки о ведении дальнейшей борьбы с партией, базируясь на основных принципах троцкизма, новыми методами, - признающих террор, как одно из важнейших и сильнейших средств борьбы с партией. МИЛОСЛАВИН указал и на то, что создавшийся на предшествующем этапе деятельности организации блок с украинскими националистами должен быть продолжен и в новых условиях"...

Обвиняемый троцкист РОЗЕН об укреплении организационного блока между троцкистами и националистами показывает:

"... Оставаясь верным своей роли передового крыла в контрреволюционном подполье мы в последний период 1934-35 г.г. ставили себе задачу тесно сомкнуться на Украине с остатками разгромленных националистов, стать кристаллизованным центром всех сил, могущих быть использованными в борьбе против партии и совбласти. Первоистоки этой увязки восходят еще к периоду 1932-33 г.г. Я уже показывал, что НЫРЧУК и ЛЕВИК еще весной 1932 г. давали такую перспективу ближайшего развития подполья. В практической своей деятельности наша троцкистская организация периода 1932-33 г.г. сплошь и рядом сотрудничало с националистами. На новом этапе 1934-35 г.г. это сотрудничество перерастает в блок..."

"...Теперь в 1934-35г. меняя свои тактические позиции, мы подаем руку родственному нам по судьбе и эволюции украинскому национализму..."

..Окончательно изолированные от масс, лишенные всякой надежды пробиться к сколько-нибудь значащей социальной опоре ни через подполье, ни через использование левых возможностей, преисполненные злобы и отбросившей нас революции и разгромившей нас партии - мы вместе с националистами становимся на позиции террора. Именно эта тактическая эволюция форсирует и облегчает об"единение нашего троцкистского подполья с националистами"...

Обвиняемый НЫРЧУК, бывший научный сотрудник Философско-социалистического отдела УАМЛИН"а, показывает:

"...Организация, к которой я принадлежу представляет собой об"единение националистических и троцкистских элементов и я бы вернее назвал ее контрреволюционным троцкистско-националистическим блоком.

Определение это совершенно соответствует политической сущности этой организации, так как в ней представлены с одной стороны остатки разгромленного националистического подполья и с другой - чисто троцкистские элементы. Этот блок в условиях украинской деятельности имеет несколько характерных особенностей, присущих чисто украинской обстановке. Эти особенности заключаются в том, что с одной стороны националистические кадры, убедившись в бесплодности своей обособленной борьбы с большевизмом и потеряв социальную базу, принуждены искать новые формы работы для приобретения этой базы - внешне левые и прикрываясь левой фразеологией скатываются к троцкистским позициям.

С другой стороны - троцкистское подполье в украинской деятельности давно признало за благо включить в арсенал своего оружия национальный вопрос. В условиях систематических ударов по подполью сгладились острые углы этих двух контрреволюционных лагерей, заключивших на данном политическом этапе тесный союз в борьбе с генеральной линией партии в борьбе с большевизмом"...

*НД*

"...Существование и практическая деятельность боевой организации находится в непосредственной и тесной с повседневной деятельностью всего контрреволюционного троцкистско-националистического блока и потому прежде чем я перейду к изложению практической деятельности боевой организации, я считаю, необходимым сказать несколько слов, освещающих историю возникновения самого блока, а затем перейду к изложению деятельности его боевой части.

В одном из своих предыдущих показаний я вскользь упомянул, что оформление контрреволюционного блока троцкистских и националистических элементов относится к началу 1935г. Это вполне соответствует действительности. Я не хочу этим сказать, что до этого времени не существовало контрреволюционного подполья в том его виде, как оно представлено сейчас, оно существует лишь с названного мной периода, времени, точнее с конца января или начала февраля 1935г. До этого после сокрушительного разгрома, нанесенного партией троцкистскому и националистическому лагерю в период 1933 и 1934г. в украинской действительности существовали отдельные разрозненные группы и единицы, не имевшие общего плана и линии борьбы. Троцкистское подполье в этот период времени было представлено следующими лицами. БИЛЯРЧИК, РОЗЕН, САМОИЛОВИЧ, ГОРЕНШТЕИН, ФЕСОРА, МУХИН. В свою очередь, к остаткам националистического лагеря относились ГЛУХЕНКО, КОКОШКО, ЗОЛОТАРЕВ, ШАБЛИОВСКИЙ, ЗВАДА, АНДРИЧУК и друг. Я говорю и другие, так как список участников, как троцкистов, так и националистического крыла подполья, мной не исчерпан и здесь я говорю лишь об основных его представителях"...

Обвиняемый МУХИН, бывший преподаватель диамата в театральном институте, о троцкистско-националистическом блоке показывает:

"...В 1934 г. из остатков разгромленных кадров украинских националистов, троцкистов, меньшевиков создался идейный и организационный блок. Мне трудно было бы четко формулировать политическую платформу этого блока. Объединяла нас общая ненависть к руководству советской власти, стремление к свержению его и установлению, как мы выражались "демократической свободы". Контрреволюционная деятельность этого блока на тот период заключалась в проведении контрреволюционной пропаганды с пе-

педагогических кафедр и в печатной продукции, расстановке своих кадров на решающих участках идеологического фронта, вовлечение в организацию новых кадров, воспитании в духе идей нашей организации, молодежи и т.д.

Основной тактикой при этом было двурушничество, которое являлось основным стержнем в построении всей контрреволюционной работы"...

Обвиняемый ШАБЛИОВСКИЙ, бывший зам. директора института Шевченко при УАН и член литературной комиссии УАМЛИН"а, показывает:

"...Историческая последовательность требует от меня изложения известной мне практической деятельности троцкистско-националистической организации по этапам.

Период 1931-33г.г. характеризуется широким развернутым националистическим подпольем процессом /тогда еще без оформленной организационной связи с троцкистами/ активного стремления к захвату идеологических позиций.

Контрреволюционная организация, руководимая НЫРЧУКОМ при моем участии, развивает большую деятельность в направлении подчинения нашему полному влиянию социально-экономических кафедр ряда вузов, товарищества воинствующих материалистов - диалектиков, философско-литературного сектора Киевского филиала УАМЛИН"а.